

奋力谱写国家区域中心港口城市建设新篇章

聚焦问题抓整改 争创省级食品安全示范区

本报讯 (记者 宋凤 通讯员 秦辉 石鹏 赵磊 文/图) 2月23日, 周口港区召开2022年党委(扩大)会议暨经济工作会议(如图)。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜, 全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神, 深入贯彻中央经济工作会议精神、省委十一届二次全会暨省委经济工作会议精神、市委五届二次全会暨市委经济工作会议精神, 总结2021年经济工作, 分析当前经济形势, 部署2022年经济工作, 动员港区上下进一步追赶跨越、勇担使命、接续奋斗、砥砺前行, 奋力实现今年经济工作开门红、全年红, 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

港区党委书记孙鹏主持会议并对2022年经济工作进行全面部署。港区管委会主任、港区党委副书记胡军华对2022年经济工作进行具体部署。

会议充分肯定了2021年港区党委、港区管委会的工作。会议认为, 过去一年, 在市委、市政府的坚强领导下, 港区党委、港区管委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的十九大及十九届历次全会精神, 全面落实省委“两个确保”“十大战略”部署和市委全面建设“社会主义现代化周口”的发展要求, 坚持“项目为王”理念, 扎实开展“万人助万企”活动, 统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全, 项目建设、经济发展均取得明显成效, 实现了“十四五”良好开局。

会议指出, 今年是党的二十大召开之年, 也是党的二十次大会精神的第一年, 也是锚定“两个确保”、实施“十大战略”的开局之年。当前, 港区正处在转型发展、补齐短板、完善功能、发挥优势的关键阶段。港区上下必须紧紧扭住发展不足这个主要矛盾, 扎实推动“十大战略”在港区落实落地, 要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 全面贯彻中央、省委、市委经济工作会议部署要求, 切实加强党对经济工作的全面领导, 确保今年经济工作实现开门红、全年红。

今年经济工作的总体要求是: 以习



近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的十九大和十九届历次全会及中央经济工作会议精神, 深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神, 弘扬伟大建党精神, 落实省第十一次党代会和省委十一届二次全会暨省委经济工作会议及市委书记楼阳生、省长王凯调研周口中心港重要讲话指示精神, 市委五届二次全会暨市委经济工作会议决策部署, 坚持稳中求进工作总基调, 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 服务和融入新发展格局, 推动高质量发展, 坚持以供给侧结构性改革为主线, 统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全, 继续做好“六稳”“六保”工作, 以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”, 突出“瞄准三大目标、抓住三大机遇、发展三大经济”, 重点实施“1246”发展规划, 奋

力实现今年经济工作开门红、全年红。

——瞄准“三大目标”。争创“枢纽经济先行区”, 建设“豫东南承接产业转移示范区”, 打造“河南面向东南沿海开放桥头堡”。

——抓住“三大机遇”。紧抓省委书记楼阳生在周口港区调研时指出的周口中心港重要指示精神, 市委五届二次全会暨市委经济工作会议决策部署, 坚持稳中求进工作总基调, 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 服务和融入新发展格局, 推动高质量发展, 坚持以供给侧结构性改革为主线, 统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全, 继续做好“六稳”“六保”工作, 以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”, 突出“瞄准三大目标、抓住三大机遇、发展三大经济”, 重点实施“1246”发展规划, 奋

力实现今年经济工作开门红、全年红。

——瞄准“三大目标”。争创“枢纽经济先行区”, 建设“豫东南承接产业转移示范区”, 打造“河南面向东南沿海开放桥头堡”。

——抓住“三大机遇”。紧抓省委书记楼阳生在周口港区调研时指出的周口中心港重要指示精神, 市委五届二次全会暨市委经济工作会议决策部署, 坚持稳中求进工作总基调, 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 服务和融入新发展格局, 推动高质量发展, 坚持以供给侧结构性改革为主线, 统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全, 继续做好“六稳”“六保”工作, 以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”, 突出“瞄准三大目标、抓住三大机遇、发展三大经济”, 重点实施“1246”发展规划, 奋

本报讯 (记者 宋凤) 2月24日, 周口港区召开创建省级食品安全示范区工作问题整改推进会。港区二级调研员张东立对省验收组评价整改工作提出具体要求, 港区食安委成员单位主要负责人、李埠口街道办事处主任参加会议。

会议宣读了《河南省人民政府食品安全委员会关于命名第五批省级食品安全县(市、区)通报》, 肯定了港区食安委成员单位在2021年食品安全示范区创建中作出的贡献, 对下一步工作进行安排。有关负责人对省验收组评价整改工作逐一进行解读, 对具体问题进行分析, 并提出意见建议。

张东立对省验收组评价整改工作

提出具体要求, 一是提高认识抓整改。食品安全示范区创建评价整改, 对港区打造省级食品安全示范区具有重要推动作用, 各责任单位要安排专职人员负责反馈意见的整改工作。二是积极主动抓整改。要增强工作的积极性、主动性, 对反馈意见积极进行整改。三是聚焦问题抓整改。评价验收意见反馈要具体到单位, 要克服困难, 确保问题得到解决。四是坚持标准抓整改。对标对表, 按照标准抓落实, 确保整改不走样。五是协调配合抓整改。港区食安办要发挥综合协调作用, 港区食安委成员单位要密切配合, 团结协作, 按照时间节点完成评价验收问题整改, 向省政府、市政府提交港区合格答卷。

全面推进公安工作现代化 全力护航港区高质量发展

本报讯 (记者 宋凤) 2月23日, 市公安局港区分局召开2022年公安工作会议。会议坚决推动党中央、省委、市委和港区党委决策部署落地落实, 回顾总结去年公安工作, 分析当前形势, 部署推进今年公安工作。

会议通报了该局2021年度被上级党委政府表彰奖励情况, 宣读了该局关于2021年度公安工作和队伍建设先进个人表彰决定, 为23名优秀民警进行了颁奖, 优秀民警代表王新东和优秀辅警代表牛继光先后进行发言; 市公安局港区分局党委书记、局长康群泉以《踔厉奋发保平安, 笃行不怠立新功》为题作报告。

会议指出, 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求, 始终围绕党的二十大安保维稳主线, 大力开展“三标”活动, 锚定发展标兵、奋力赶超奋进, 全局上下比学赶超提能力、争先进位显担当, 着力实施基层基础规范建设攻坚、大数据赋能智慧、平安综治中心建设, 持续深化“优化营商环境暨万警助万企”活动, 全力开展“能力作风建设年”活动, 注重强化锻造过硬队伍, 确保实现“五个严防、三个确保”的工作目标, 为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

大会在合唱《人民警察之歌》中落下帷幕。该局党委班子成员、各室队所民警辅警参加会议。

市市场监管局港区分局

春暖三月学雷锋 植树护河庆“三八”

本报讯 (记者 宋凤) 3月是全国学雷锋活动月, 也是文明志愿服务月, 在这美丽的季节里, 将相继迎来3月5日学雷锋日、3月8日国际劳动妇女节、3月12日中国植树节。为弘扬雷锋精神、增强女同胞体质、绿化祖国、建设美丽临港新城, 3月4日上午, 市市场监管局港区分局开展学雷锋、庆“三八”义务植树护河活动。

该局全体女同志在局党委班子的带领下, 来到周口中心城区武盛大道桥东堤顶路绿化工程施工现场, 开展学雷锋义务植树护河活动。大家或挥锹铲土, 或扶苗挖坑, 或填土夯实, 分

工协作、合力栽树, 充分发扬了团结、互助、友爱的精神。经过两个小时的辛勤劳动, 大家将几十棵法桐整齐地栽种到河坡上, 展示了港区市场监管女性干部职工良好的精神风貌, 增强了大家植树造林的绿化意识及关心和参与生态环境保护、建设临港新城的责任感使命感。

在植树活动之后, 大家又来到沙颍河岸边, 手拎垃圾袋捡拾垃圾杂物、清理卫生死角, 为保护环境卫生树立了良好的榜样, 展现了巾帼风采, 贯彻落实了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

以重点项目建设为抓手 奋力实现一季度开门红

本报讯 (记者 宋凤) 为确保周口港区重点项目建设落地、取得实效, 2月27日, 港区党委书记孙鹏主持召开重点项目推进会议, 听取重点项目建设工作汇报, 研判解决项目推进过程中存在的问题和困难, 指出下一步工作方向和重点。港区领导班子成员杜广贤、刘学庆、李素芹, 港区二级调研员张东立出席会议。

会上, 港区领导班子成员分别对各自分包重点项目的的基本情况、形象进度、下一步工作计划、存在的问题和解决问题的办法进行详细汇报。

随后, 孙鹏对重点项目建设工作进

行总体点评。对下一步如何高质量推进重点项目建设, 他强调四点意见, 一是前期项目要抓对接、保开工。对审批权限在省、市的项目, 要专人专班、一盯到底; 对审批权限在港区的项目, 前期工作要依法依规、阳光操作, 该把的关一定要把, 该履行的程序必须履行到位, 不能打擦边球、踩红线, 避免前期“省事”、后期“费事”。当前, 尤其要把一季度应开工项目盯住不放。

二是招商项目要抓签约、保落地。要强化精准招商, 既着眼客商投资意愿, 又立足自身基础优势, 有针对性地进行项目谋划和推介, 深入细致地开展沟通

对接, 特别是要把项目落地必需的条件考虑充分、对接到位, 确保实现“双赢”。签约后, 要紧盯项目开工率、资金到位率、投产达产率, 推动项目尽快落地见效。

三是在建项目要抓进度、保节点。项目开工之日, 就是向投产冲锋之时, 必须按节点形成实物投资量和形象进度。要强化节点倒逼, 挂图作战、强力攻坚, 有针对性地开展攻坚工作, 以周保月、以月保季、以季保年, 抓紧推进项目建设。

四是竣工项目要抓配套、保投用。对竣工验收的各项手续, 相关部门要提前介入, 对竣工项目及时验收, 及时做

好各项配套设施建设。

会议指出, 抓项目就是抓发展, 谋项目就是谋未来。各级各部门要树牢抓项目、抓落实的鲜明工作导向, 认真落实本次会议作出的各项安排部署, 结合本单位实际, 及早谋划、及时安排, 迅速把会议精神传达到位、任务分解到位、责任明确到位、压力传递到位, 快速推进项目建设, 确保项目建设开门早、开门红、为全年实现年度目标任务打下坚实基础。

港区直属各单位、市直派驻机构负责人、李埠口街道办事处党政负责人、港区部分项目和企业负责人参加会议。

创造良好就业环境 多措并举留住人才

本报讯 (记者 宋凤 文/图) 2月22日, 周口港区举办2022年“万人助万企”春风行动暨“就业援助月”启动仪式, 为企业和求职者牵线搭桥(如图)。港区党委书记孙鹏宣布活动启动, 港区管委会主任、港区党委副书记胡军华在仪式上致辞, 港区领导杜广贤、刘学庆、李素芹参加活动。

长期以来, 周口港区党委、港区管委会高度重视就业工作, 始终把推动就业、扩大就业作为关系改革发展稳定大局、关系人民生活水平提高的头等大事来抓, 为待业青年和再就业人员就业创造了大量的工作岗位。本次活动是港区充分发挥政府引导、推进劳动者在家门口就业的一项重要举措, 也是港区扎实开展“万人助万企”、为企业纾困解难的具体行动。活动的主要目的是集中为务工人员提供就业帮扶, 确保辖区重点项目顺利推进、重点企业用工稳定、就业形势总体稳定。



二要全力以赴服务企业。李埠口街道办事处、港区人社局等相关单位要充分发挥职能部门和人力资源机构促进作用, 为企业营造良好的发展环境, 为城乡劳动力就近就业创造良好条件, 促进临港经济高质量发展。

三要千方百计留住人才。各企业和企业家要引导员工以企业为家, 安心工作, 切实做到“以事业留人、以感情留人”, 创造和谐的环境, 吸引更多的优秀人才和员工为企业服务。

二要全力以赴服务企业。李埠口街道办事处、港区人社局等相关单位要充分发挥职能部门和人力资源机构促进作用, 为企业营造良好的发展环境, 为城乡劳动力就近就业创造良好条件, 促进临港经济高质量发展。

三要千方百计留住人才。各企业和企业家要引导员工以企业为家, 安心工作, 切实做到“以事业留人、以感情留人”, 创造和谐的环境, 吸引更多的优秀人才和员工为企业服务。

港区召开“能力作风建设年”活动领导小组办公室周例会

本报讯 (记者 宋凤) 2月28日上午, 周口港区“能力作风建设年”活动领导小组办公室召开周例会, 回顾总结一周工作推进情况, 安排部署下一步工作。港区“能力作风建设年”活动领导小组办公室常务副主任胥凯主持会议, 领导小组办公室各工作组组长及活动办公室全体成员参加会议。

会议指出, 当前港区“能力作风建设年”活动总体呈现出开局良好、进展顺利, 积极作为、主动作为, 创新工作、扎实推进三个特点, 实现高质量发展的良好开局。

就做好下一步工作, 会议要求, 一要做到三到位(要求到位、指导到位、督

导到位)。二要把工作推进机制建起来, 采取有效抓手, 建立长效常态工作机制及保密制度, 确保活动取得实效。三要学习气氛浓起来, 制定学习计划, “两书两报告一资料”可采取自学、集中学习, 并阶段性验收学习成果。四要严格制定并执行督查机制, 不定期、不定对象抽查督导, 跟踪问效。五要抓住活动关键, 把“能力作风建设年”活动与各项重点工作结合起来, 各司其职, 团结协作, 切实履行整体谋划、协调组织、联络沟通、督导检查、宣传等职责, 把活动组织好、推进好、落实好, 真正把能力作风建设转化为干事创业、攻坚克难的实际行动, 以发展成效检验活动开展质量。

实施“红黄绿”三色分级监管 确保辖区沿街门店消防安全

本报讯 (记者 宋凤) 为增强沿街门店隐患治理工作针对性, 提高日常消防监管工作效率, 周口港区消防工作室创新工作办法, 通过张贴“红黄绿”三色公示牌, 对辖区沿街门店实施分级监管, 从源头上落实消防安全措施。

据了解, 为吸取近年来省内外沿街门店、“九小场所”火灾事故教训, 重点针对“下店上宅、前店后宅”违规住人、违规使用液化气等易燃品、电气线路敷设不符合要求、违规设置防盗窗等突出消防安全隐患, 周口港区消防工作室试点实行“红黄绿”三色分级监管机制, 在管理精细化、宣传精准化、整改程序化等方面, 从源头上落实防

范措施, 全力确保辖区消防安全。

“红黄绿”公示牌上的内容由火灾风险等级评定、场所火灾隐患告知、门店业主消防安全承诺、沿街门店风险点提示、消防入户宣传人员五个版块组成。消防工作室根据前期入户精准宣传和日常检查情况, 针对辖区230余家沿街门店逐一分发“红黄绿”三色公示牌, 开展分级监管, 实行复评动态升降级制度, 根据风险等级, 确定隐患治理办法和入户宣传频次。

下一步, 周口港区消防工作室将进一步总结完善沿街门店“红黄绿”三色分级监管体系, 持续推进消防安全综合治理, 净化辖区消防安全环境。

港区城管委办: 严格执法 及时拆除违章建筑

本报讯 (记者 宋凤) 3月3日, 周口港区城管委办“两违”治理一中队队员巡查至李埠口街道办事处王楼行政村时, 发现一处违章建筑, 城管队员立

即将这一违法占地建房行为进行上报, 并及时依法拆除。

该处违章建筑位于李埠口街道办事处王楼行政村黄寨路口附近的周项

路北侧。港区城管委办对这起违法占地建房行为高度重视, 立即组织市城管支队派驻港区大队队员和“两违”治理一中队队员对该处违章建筑依法进

行拆除。

截至当日11时许, 该处违章建筑被依法全部拆除, 拆面积约40平方米。